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Il giorno 09 del mese di giugno dell’anno 2020 alle ore 20.30, si è riunito in Brescia, 
attraverso i canali telematici, su regolare convocazione del Presidente, il Consiglio di 
Quartiere Casazza per la trattazione del seguente ordine del giorno:  

• Approvazione verbale della seduta precedente 
• Resoconto sintetico del Presidente di quanto intercorso in questi 3 mesi 
• Proposte dai gruppi tematici 
• Stato d'avanzamento delle segnalazioni 
• Varie ed eventuali  

Redige il processo verbale il consigliere Sartori Guido. 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

Nr Cognome Nome Presente Assente 
1 POMARICI LUCA X 

 

2 GOBETTO GLORIA 
 

X 
3 BERARDELLI MARA 

 
X 

4 CAVALLI STEFANO X 
 

5 CO' ALESSIA X 
 

6 GOBBI VITTORIO X 
 

7 SARTORI GUIDO x 
 

 
 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si 
apre la seduta. 
 
Presente l’assessore Alessandro Cantoni 
 
 
Il Consigliere Cavalli dichiara la sua contrarietà all'avvio della diretta streaming della riunione. 
come da direttive comunali, senza che il consiglio abbia espresso parere a proposito, ritenendo 
che la modalità di diffusione, pubblicità o partecipazione alla riunione debba essere decisa invece 
dal Consiglio stesso, perché di sua competenza. 

 
 
 
Il Presidente dà l’avvio all’incontro chiedendo di approvare il verbale precedente, i 
Consiglieri approvano all’unanimità. 
 
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE  
Il Presidente ci parla su ciò che è stato fatto in questi ultimi tre mesi e in allegato la relazione; 
Pomarici pone i problemi intorno al Centro Sociale: 
- per le scritte che gli è stato chiesto che vengano cancellate, 
- della sanificazione avvenuta al Centro Sociale; 
- ha portato a conoscenza del Consiglio anche il disagio che sta vivendo una persona che 
sta dormendo per strada sotto il tetto della Biblioteca, davanti all’ascensore, e la 



necessaria segnalazione alla Polizia locale e ai Servizi sociali, il Presidente vorrebbe un 
intervento strutturato in modo che a persona non venga solo allontanata ma anche aiutata. 
- il Presidente mette a conoscenza di un’aggressione che una ragazza ha subito da un 
ragazzo nella zona del centro sociale, il Presidente ha segnalato l’accaduto all’ufficio di 
zona sollecitando l’abbattimento dei muri, tema aperto dal 2018 e ha chiesto come da 
precedenti incontri del CdQ l’installazione di una telecamera lato nord, a tal proposito il 
Presidente ha redatto un file zip con le segnalazioni effettuate in questo periodo con le 
risposte da parte dei vari settori, che ha inviato via e-mail a tutti i Consiglieri. 
Interviene l’assessore Alessandro Cantoni, che. ringrazia il CdQ, definendolo “l’angelo 
custode” dei cittadini e del quartiere e ricorda di sentire i Servizi Sociali per aiutare questa 
persona in difficoltà. 
Interviene il Consigliere Vittorio Gobbi che più che una critica voleva proporre un 
suggerimento, a suo parere bisognava fare un elenco inserendo le fasce più deboli da 
tutelare: bambini e anziani sopra i 70 anni, Gobbi fa notare che ha dovuto aspettare circa 
50 giorni prima di avere una mascherina, l’assessore spiega che anche al Comune sono 
arrivate estremamente in ritardo, inoltre Gobbi propone di posizionare un’inferriata 
all’ingresso del Centro sociale, lato ascensore per evitare che la persona possa andare a 
dormire e a espletare i bisogni. 
Gobbi chiede che venga verbalizzato che è contrario all’occupazione della strada da parte 
del mercato di Casazza, secondo i negozianti è la morte del quartiere. 
Cavalli e Sartori si sono espressi favorevoli a questa nuova forma di mercato anche 
perché garantirebbe meno traffico automobilistico all’interno del quartiere, inoltre Cavalli 
spiegava che ha sempre giudicato pericoloso il passaggio delle autovetture così a ridosso 
del mercato, anche la consigliera Alessia Cò come cittadina sarebbe favorevole, ma come 
commerciante ha visto un decremento di vendite, simile a quando avevano chiuso via 
Gadola per le scuole. 
L’assessore Cantoni spiega che la questione è molto complessa ed è già metodo di studio 
da parte del Comune, e suggerisce di farsi aiutare dall’Urban-Center. 
 
Il consigliere Stefano Cavalli ha riassunto l’incontro avuto con Pomarici e l’assessore 
Manzoni, in allegato la relazione. 
Sartori interviene nella relazione puntualizzando la sua perplessità sull’accesso/uscita “via 
Arsenale” delle automobili dal parcheggio Prealpino, soprattutto in considerazione 
dell’ampliamento dello stesso, Gobbi è dello stesso parere e chiede una valutazione della 
circolazione delle automobili provenienti dalla tangenziale e diretti verso il parcheggio.  
 
Pomarici ricorda che i gruppi tematici possono trovarsi quando vogliono e dove vogliono e 
invita a farlo. 
Sartori interviene per il gruppo tematico Ambiente ed Ecologia ricordando che è 
fondamentale avere un’associazione per poter garantire il “patto di collaborazione” con il 
Comune, anche il Presidente è d’accordo nella necessità di costituzione e a differenza di 
prima è disposto a spendersi personalmente perché “non possiamo perdere questa 
occasione per il quartiere”. 
 Ricorda i punti aperti: le tre panchine asportate, pavimentazione, illuminazione, corrosione 
del cancello d’entrata della zona dedicata ai cani, puntualizza che il gioco “Castello” di 
recente installazione pur essendo bello non è come era stato promesso, l’assessore 
Cominelli insieme al dott. Lazzaroni avevano promesso un gioco più grande e inclusivo, 
doveva essere più grande di quello di prima in quanto doveva includere anche il gioco 
dell’arrampicata rovinato e pericoloso e permettere ai bambini portatori di handicap di 
poter giocare. 
 



Il Presidente ricorda la problematica del Centro Sociale che deve ripartire, argomento che 
ha già portato in Comune tramite gli assessori, ma che a causa del corona-virus è stato 
tutto bloccato. 
Gobbi esprime la sua preoccupazione per il centro e per il servizio che garantivano i 
Pensionati aprendo i locali anche alla Croce Bianca. 
Pomarici chiede ufficialmente di segnalare che il quartiere vuole la ripresa del servizio 
della Croce Bianca, i consiglieri confermano ad unanimità la volontà. 
Pomarici viste le perplessità nel trovarsi in sicurezza per i gruppi tematici aprirà una 
richiesta agli uffici di zona per avere un consiglio/soluzione. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, il Presidente 
ricorda che la prossima riunione sarà il 7 luglio, Cavalli interviene chiedendo di verificare 
se fosse possibile anticipare la riunione al giovedì precedente per non finire nel periodo 
delle ferie, Pomarici ne parlerà con gli assenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 23.20. 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
 
ALLEGATI: 
- Relazione incontro ZOOM Manzoni 9 giugno 2020 
- RELAZIONE DEL PRESIDENTE SU QUANTO INTERCORSO NEL PERIODO MARZO-
MAGGIO 2020 



INCONTRO CdQ Casazza – Assessore Manzoni 
 9 giugno 2020, ore 16 

 (tramite piattaforma ZOOM) 
 

Presenti: Pomarici, Cavalli, Manzoni 
 
L’Assessore dà risposta ai temi sollecitati dal CdQ. 
 
BiciMia: 
Dai finanziamenti per l’emergenza contagio è stato possibile avviare progetto di ampliamento rete BiciMia              
su due direttrici: nuove bici e nuove postazioni. Le nuove postazioni (costo sui 30.000 Euro) saranno una                 
decina, una a Casazza, visto che l’esistente è a Nord e quindi in realtà non è tanto di servizio al quartiere.                     
Tempi: necessaria verifica tecnica, principalmente per verificare la presenza della fibra ottica, altrimenti i              
costi aumentano in modo rilevante. L’idea sul posizionamento sarebbe zona portici di via Casazza, in quanto                
centrale. 
 
Ciclabile del Mella: 
La fase di progettazione è in dirittura d’arrivo. È stato necessario un incarico a un nuovo progettista in                  
quanto lo studio coperto da oneri del Liceo Carli aveva già dovuto effettuare vari progetti ed esaurito il                  
budget a disposizione. La consegna dovrebbe essere a giorni. Poi si avvierebbe l’iter autorizzativo, rapidi da                
parte del Comune, più lunghi (tempi burocratici, ma non si ravvisano problemi, da parte di Provincia e                 
Sovrintendenza per gli aspetti paesaggistici (in tal caso qualche mese). Il percorso è più lungo, gli oneri non                  
sono a carico del Comune, bensì della proprietà Villa Campo. Aspetti vantaggiosi ulteriori: percorso,              
illuminazione, previsione percorso a Sud. 
 
Parcheggio Prealpino: 
Lo scenario da noi auspicato (lettera marzo/20) del prolungamento a Nord (Concesio) della Metropolitana              
dovrà senz’altro essere lo sviluppo, ma eventualmente sarebbe di lungo termine, minimo ventennale (con              
previsioni ottimistiche) perché sono aree di altro Comune, investimenti 250 milioni (sopraelevata)/400            
milioni se interrata, rifacimento completo dei progetti che sono vecchi. È obiettivo importante perché              
consentirebbe  intercettare N e W, ma non in campo adesso. 
Ora è necessario l’ampliamento del parcheggio. 
È vero che con coronavirus il trasporto pubblico è in grande sofferenza e ritornerà solo in tre anni ai numeri                    
di prima!! 
Comunque si prevede che l’opera possa essere pronta nel 2023 (fine mandato amministrativo) 
La vicenda originaria (Santini, PGT, scambio volumetrie, espropri, ecc.) è molto complessa.  
Due punti fermi: 
1) Ora il parcheggio è proprietà del Comune (fino a due anni fa si aveva solo la concessione d’uso di Santini) 
2) Il PGT prevede ampliamento e sviluppo volumetrie di 14.000 m2 di SLP per valorizzare urbanisticamente                
l’area. La soluzione che si vuole sviluppare congela il 90% del previsto, in quanto si ipotizza 2000 m2 ma                   
solo sul piano figurativo.  
Verrebbe costruito un parcheggio in struttura di dimensioni non eccessivamente impattanti con sviluppo             
equilibrato tra sottoterra e sopraterra, per minimizzare impatto visivo, con max 2 piani sopra terra, e 2                 
sottoterra, per un risultato di posti auto struttura  + raso 900/1000.  
Deve essere fatto Piano Attuativo di Iniziativa Pubblica per eventuale edificazione di edificio per uffici,               
servizi direzionali sull’area più esterna, verso via Triumplina, posizione decisamente strategica ed appetibile             
che valorizzerebbe dal punto di vista urbanistico l’area. Il Piano Attuativo prevederebbe una SLP ridotta a                
ca. 2000 m2, rispetto ai 14.000 del PGT.  
Il Piano Attuativo è nelle mani di Brescia Infrastrutture e dovrà essere conforme al PGT, quindi seguirne                 
l’iter normale, con osservazioni etc. 
La richiesta del finanziamento era stata fatta senza progetto per avere le mani più libere sugli sviluppi. 
Anche a S. Eufemia il parcheggio è a saturazione, si farà un ampliamento analogo. 



Il progetto: ipotesi di lavoro, forse prima della pausa estiva sarà possibile vedere un layout. Il Piano                 
attuativo potrebbe invece essere presentato forse a fine estate. 
È previsto anche interscambio bus/metro,  quindi percorso o fermata con copertura. 

Alla domanda sull’altezza prevista per l’edificio a servizi, chiarendo la preoccupazione per un nuovo mostro               
Futura o ricordando le ipotesi precedenti di numerosi piani, l’Assessore risponde che la priorità è al                
parcheggio, l’edificio extra-parcheggio è in realtà allo stato delle cose una sola ipotesi, e comunque in                
volumi molto minori, di là da venire, in quanto manca una vera realtà interessata alla costruzione. 

Richiesta incontro cittadinanza: In fase di presentazione del Piano Attuativo si potrà organizzare un              
momento di incontro con la cittadinanza. 
 
Richiesta: esiste effettivamente l’ipotesi di oneri di urbanizzazione da usare per nuovo progetto viabilità e               
interventi Casazza, oneri derivanti da ampliamento retro Esselunga.  
Risposta: Sí, Esselunga pensa di spostare in città il servizio di consegna ora svolto a Desenzano. Si è parlato                   
di destinazione di oneri su Casazza, al momento non ha informazioni più dettagliate. 
 
Si prospettano all’Assessore vari interventi specifici in sospeso a Casazza, si provvederà a inviare nei               
prossimi giorni mail promemoria ad Assessore ed uffici, ricordando le questioni aperte, tra gli altri un                
esempio citato è il divieto di transito agli autocarri in via Casazza. 
 
Sulle strade scolastiche non vi sono novità. 
 
L’Assessore spiega che con l’emergenza Covid la normativa sulle ciclabili è cambiata, anche grazie al               
Decreto Rilancio la loro realizzazione è sottoposta a minori vincoli e quindi è più facile. 
In particolare si potrà intervenire con attestazioni delle biciclette con aree di stop in strada concomitanti a                 
quelle dei veicoli, e si potranno realizzare corsie ciclabili valicabili. 
 
 
L’incontro si conclude alle ore 17:10 



RELAZIONE DEL PRESIDENTE SU QUANTO INTERCORSO NEL PERIODO 
MARZO-MAGGIO 2020 

 
 
Brescia, 6 giugno 2020 
 
Come promesso vi inoltro la relazione di quanto intercorso in questi tre mesi, riferita perciò al periodo 
Covid-19 da fine febbraio ad inizio giugno 2020. 
Ho cercato di essere il più sintetico possibile. 
 
SEDUTE DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE: 
A fine febbraio (il 24/02) abbiamo ricevuto comunicazione "della sospensione delle manifestazioni di 
qualsiasi natura e forma in luogo pubblico e privato, associata all'interdizione d'uso delle sale pubbliche". 
Da quel giorno si è ufficialmente congelata la possibilità di ritrovarci come Consiglio di Quartiere. Sono 
perciò saltati i Consigli di Marzo, Aprile, Maggio. 
Altri quartieri hanno proseguito informalmente con sedute via Whatsapp, Google Meet e Zoom in attesa di 
una ufficializzazione di questi strumenti. 
A metà maggio (15/05) il Comune ha predisposto le linee guida per le sedute dei CdQ a distanza (in 
video-conferenza) e a fine maggio si è concretizzata tecnicamente la possibilità per trovarsi online grazie 
alla condivisione degli account Pro di Zoom in uso al Consiglio Comunale e agli uffici. 
Ad oggi, primi di giugno, non abbiamo ricevuto alcuna nota in merito alla possibilità di riprendere le 
riunioni in luogo pubblico. So che stanno valutando gli spazi aperti dei parchi, proposta caldeggiata anche 
da altri Presidenti, in quanto il "ritorno alla normalità" potrebbe tardare. 
Per evitare un blocco completo delle nostre attività ho ritenuto necessario convocare il Consiglio di 
Giugno tramite video-conferenza. 
 
RIMOZIONE SCRITTE VIA CASAZZA: 
Ad inizio marzo è stato richiesta la rimozione delle scritte abusive deturpanti e inneggianti all'odio fronte 
via Casazza, 39 
A causa della natura delle scritte la PL ha notificato alla proprietà l'obbligo di pulizia. L'intervento è stato 
eseguito in tempi brevi con la sanificazione e ritinteggiatura anche dell'area di volta che collega via 
Casazza con via Fisogni. 
Altri cittadini hanno segnalato la costante presenza di sporco, purtroppo l'area è privata ed occorre 
sensibilizzare l'amministrazione della struttura. 
 
 
SPESA E FARMACI A DOMICILIO: 
Il servizio di spesa e farmaci a domicilio predisposto dai Servizi Sociali è stato attivato ad inizio marzo e 
coordinato a Casazza dal sottoscritto. 
Questi i numeri raccolti: 

● 26 richieste d'assistenza, di cui: 
○ 15 per spesa a domicilio 
○ 5 per farmaci a domicilio 
○ 2 per spesa e ritiro farmaci 
○ 2 per ritiro documenti 
○ 2 per ritiro documenti e farmaci 



● 16 volontari del quartiere a disposizione 
● 5 utenti ri-segnalati ai Servizi Sociali in quanto necessitavano di interventi specifici: 

○ Pasto a domicilio 
○ Prelievi a domicilio 
○ Spostamento in casa accessibile per la carrozzina 
○ Servizio domiciliare continuativo (badante) 
○ Ricerca lavoro 

Segnalo in particolare quanto fatto da una volontaria che ha "salvato" una signora rimasta a digiuno i 
giorni precedenti in quanto non aveva nessun familiare. 
Posso dire con piacere che tra i volontari e gli utenti si è creato un buonissimo rapporto personale, tanto è 
vero che 6 persone hanno mantenuto ad oggi i contatti per le piccole incombenze (spesa, farmaci). 
Delle quattro utenti che ho personalmente seguito, una prosegue ad oggi il servizio. 
 
Ai Servizi Sociali ho inoltre segnalato la presenza di una persona disoccupata che staziona con la sua 
auto nei pressi del parcheggio vicino all'asilo Girasole. Ho avuto modo di parlargli, e insieme al don ed un 
volontario del quartiere gli è stata offerta una doccia ristoratrice in quanto si tratta di un uomo residente 
sul lago rimasto fino a pochi giorni fa bloccato in città senza fissa dimora per problematiche non meglio 
specificate. 
 
 
MASCHERINE CHIRURGICHE: 
La distribuzione delle mascherine tramite volontari è stata coordinata dal sottoscritto. "Ci è arrivata sulla 
schiena" ai primi di aprile ma ho apprezzato la risposta del quartiere in termini di volontari. 
Come sappiamo il numero di dispositivi ricevuti non permetteva una copertura totale e questo ci ha 
portato a dare priorità agli anziani. 
In mancanza di un indirizzario comunale utile alla distribuzione mirata, abbiamo predisposto un volantino 
con i riferimenti e-mail e telefonici per permettere ai cittadini di richiedere la consegna a domicilio. 
Sono stati inoltre coinvolti i "capi scala" del quartiere così da avere ulteriori indicazioni circa gli anziani 
bisognosi. 
 
In quelle settimane sono stato letteralmente assorbito dalle chiamate e mail, in alcuni casi ricevute da 
cittadini di altri quartieri che venivano erroneamente indirizzati a noi dagli Uffici comunali. 
Mi sono inoltre incaricato della distribuzione del materiale agli altri Consigli della zona Nord. 
 
Si è rivelata onerosa anche la preparazione delle mascherine in quanto gli scatoloni del Comune 
contenevano buste con 25 mascherine sfuse ognuna.  
Valledoro ha gentilmente donato 300 sacchettini per permetterci l'avvio del lavoro, in attesa delle borsine 
biodegradabili offerte da alcuni supermercati della città e dei sacchettini offerti da Ikea. 
Le prime mascherine sono state consegnate a partire dai giorni prima di Pasqua, grazie all'aiuto di 16 
volontari del quartiere. 
 
In totale abbiamo ricevuto 3 lotti di dispositivi. A differenza di altri quartieri a noi è stata destinata sempre 
la stessa tipologia di mascherine. 

● 460 mascherine chirurgiche la prima settimana di Aprile 
● 697 mascherine chirurgiche la seconda settimana di Aprile 



● 1255 buste preconfezionate contenenti due mascherine ed un messaggio dell'Amministrazione a 
fine maggio 

La seconda distribuzione è stata semplificata dall'arrivo degli indirizzari Comunali che riportavano gli 
anziani over 75 e 65. 
L'ultima distribuzione, coordinata tramite la Protezione Civile, è risultata inoltre più semplice in quanto le 
buste erano già predisposte. È stata completata il 31 maggio con il supporto dei ragazzi della Curva Nord 
- Sezione Casazza che hanno coperto esclusivamente via Triumplina e via Casazza, mentre il resto del 
quartiere era stato completato qualche giorno prima dagli stessi volontari coinvolti nelle prime due 
distribuzioni. 
 
Un quarto lotto di 1000 mascherine chirurgiche è a disposizione. 
 
Insieme agli altri Presidenti dei CdQ ho fatto notare fin da subito all'Assessore Cantoni che questo 
servizio è stato accettato dai Consigli di Quartiere con difficoltà, sia per l'improvviso arrivo del "lavoro" sia 
per il fatto che questo compito è più affine alla Protezione Civile ed i Servizi Sociali. 
Si è chiesto di valutare attentamente il nostro ulteriore coinvolgimento, tenendo conto di quanto sopra e 
della minore disponibilità dei volontari alla ripresa della vita lavorativa che avrebbe caratterizzato la fase 2 
dell'emergenza Covid-19. 
 
Al netto di tutto questo, i cittadini hanno apprezzato la consegna delle mascherine, ricevute come fossero 
un tesoro prezioso. Molti ci hanno ringraziato con un enorme sorriso, un semplice gesto che ci ha 
ricaricato in quelle terribili settimane. 
 
 
TABLET E PC PER SCUOLA: 
Il 15/04 abbiamo ricevuto comunicazione del progetto Comunale, in accordo con l’Ufficio scolastico 
territoriale, per l'acquisto di 460 dispositivi tra computer portatili e tablet e 230 router wi-fi, in favore delle 
famiglie in difficoltà che non disponevano di strumenti digitali per seguire la didattica a distanza. 
 
A seguito di uno scambio di mail e telefonate con l'insegnante Andreoli e la Vice Preside Sarperi, ho 
potuto inviare alla dott.ssa Terlenghi e l'Assessore Capra una nota con la richiesta di copertura per i 
bambini di Casazza che erano rimasti esclusi. 
L'Assessore si è attivato a stretto giro per coinvolgere alcuni sponsor, così da coprire l'acquisto dei 
dispositivi mancanti per l'intera città (circa 340). 
 
 
MERCATO DEL MARTEDì: 
Casazza è stato il primo quartiere a riprendere il mercato rionale, il 5 maggio con 6 bancarelle alimentari. 
L'area risultava transennata, con un solo accesso presidiato dai volontari del Cisom (Corpo Italiano Di 
Soccorso Ordine di Malta) ed un Covid-manager del Comune di Brescia. 
Il 26 maggio il mercato è stato predisposto occupando anche la carreggiata sud di via Casazza, cosa che 
ha costretto al senso unico da Triumplina e alcuni problemi di sicurezza dei pedoni (l'accesso al mercato 
su via Casazza fronte Chiesa creava una fila di persone che restavano in strada e non permettevano il 
normale flusso veicolare, alcuni pedoni e ciclisti percorrevano in senso contrario la via, l'accesso ai 
parcheggi - oratorio e Centro Socio Culturale - era reso difficoltoso dalle transenne in strada). 
 



Il 2 giugno l'intera via Casazza veniva chiusa al traffico, occupata dal mercato spostato interamente lì a 
causa delle necessità di maggiore spazio tra le bancarelle, liberando via Fisogni. 
Questa soluzione ha accolto il favore della maggioranza degli ambulanti, mentre alcuni negozi a sede 
fissa lamentavano le difficoltà d'accesso dei propri clienti. 
 
Ad oggi non ho notizie in merito al posizionamento definitivo del mercato. Le due proposte in valutazione 
negli uffici Comunali sono il riposizionamento su via Casazza e via Fisogni o la collocazione solo su via 
Casazza occupando l'intera carreggiata. 
 
Nelle visite dell'Assessore Muchetti, della dott.ssa Boemi, così come nello scambio intercorso con la 
dott.ssa Negrini (ufficio SUAP) e ing. Bresciani, ho ricordato quanto già chiesto dal nostro Consiglio 
ovvero la necessità di togliere il gradino fronte tabaccaio, tutelare l'accesso dei clienti posizionando il 
disco orario nei parcheggi, ed ho aggiunto di predisporre ulteriori varchi d'accesso (nel caso in cui il 
mercato rimanesse transennato) che permetterebbero l'entrata in sicurezza dei pedoni. 
Il disco orario nel parcheggio più piccolo, fronte ingresso Biblioteca, è stato posizionato nella mattinata di 
venerdì 5 giugno. 
Per il gradino pare si debba attendere ancora nonostante mi sia stato assicurata la presa in carico. 
 
 
CENTRO SOCIO CULTURALE E BIBLIOTECA: 
La struttura risulta ancora chiusa sia al pubblico sia agli addetti comunali, così come la biblioteca che nel 
frattempo ha attivato il servizio di consegna a domicilio dei libri per gli over 70. Il Consiglio di Quartiere 
non è stato coinvolto nell'iniziativa e non ha ricevuto l'invito alla presentazione del progetto che si è tenuta 
venerdì 5 giugno presso la nostra biblioteca. 
 
 
RIQUALIFICAZIONE DEL PARCO: 
Il 7 maggio è stata asportata la vecchia struttura del multi-gioco ed il 20 dello stesso mese è stata 
posizionata quella nuova. 
Ad oggi, 5 giugno, la struttura è ancora transennata e da completare con la pavimentazione. 
La perdita d'acqua nell'area cani più volte segnalata è stata risolta il 29 maggio. 
 
 
CENA DI QUARTIERE: 
Il Consiglio di Quartiere ha comunicato all'Assessore Cantoni di non poter organizzare la cena 
quest'anno. 
Mi è stato comunicato i giorni scorsi che il progetto è stato rimandato nel suo complesso al 2021. 
 
 
SANIFICAZIONE AREA D'ACCESSO SOTTO LA BIBLIOTECA: 
Ad inizio maggio è stata inviata richiesta per la sanificazione dell'area, in uso ai senza tetto. 
L'intervento è stato eseguito da Aprica in tempi celeri. Purtroppo lo spazio è di comodo riparo per chi è 
senza fissa dimora e risulta nuovamente sporco. La segnalazione potrebbe essere ora inoltrata ai Servizi 
Sociali e PL. 
 
 
AGGRESSIONE DIETRO IL CSC: 
Il 4 giugno è stata aggredita una ragazza nell'anfiteatro lato ovest del CsC. 



Mentre lei provvedeva alla denuncia con referto medico è stata inviata segnalazione al Comune con 
suggerimento di verifica delle registrazioni della videocamera di via Casazza. 
Inoltre si è sollecitata l'installazione di una videocamera lato nord come già discusso in precedenti 
comunicazioni. 
 
 
ESPERIENZE ESTIVE PER RAGAZZI: 
Si è tenuta venerdì 5 giugno una riunione convocata da don Massimo per condividere il progetto degli 
oratori bresciani a sostegno dei bambini e giovani durante l'estate. 
Quest'anno non si potrà svolgere il classico Grest ma a Casazza saranno organizzate delle esperienze 
estive a partire da fine giugno (le necessità sono state evidenziate dal sondaggio inviato alle famiglie nei 
giorni scorsi). 
Ogni gruppo potrà essere composto da: 

● 7 bambini della scuola primaria + adulto educatore 
● 10 ragazzi della scuola secondaria di primo grado + adulto educatore 

Sono necessari circa 15 adulti volontari a settimana. Si invitano le realtà e cittadini del quartiere a 
contribuire. 
 
 
 
Integro inoltre la relazione aggiungendo i temi che risultano aperti, da poter integrare con le vostre 
segnalazioni: 

● Richiesta in merito a nuovi oneri urbanistici 
● Riqualificazione CsC (illuminazione, riscaldamento/raffrescamento, ritinteggiatura, muretto 

esterno) 
● Tavolo di progettazione partecipata per uso CsC 
● Medico di base 
● Murales CsC 
● Panchine rosse 
● Gradino via Casazza, 37 [pare essere stato preso in carico] 
● Viabilità di via Reggio 
● Viabilità di via Mortirolo 
● Strade scolastiche 
● Confini di quartiere 
● Mercato del martedì 
● Illuminazione di via Casazza [ad oggi ci è stato risposto che non ci sono risorse economiche a 

disposizione] 
● Cassoni del vetro presso il parcheggio scambiatore Prealpino 
● Riqualificazione parco Casazza (giochi, panchine, tavoli, illuminazione) 
● Riqualificazione Little Free Library 
● Intitolazione aree verdi 
● Progetto di ampliamento del parcheggio Metro Prealpino 
● Collegamento alla ciclabile del Mella 
● Postazione BiciMia 



● Corsi BLS 
● Incontro PL/cittadinanza 
● Riposizionamento bacheca Comunale lato CsC 

 
 


